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RO26590428, având contul nr. RO05BACX0000000843775000, deschis la 
UnicreditBank, sucursala Ștefan cel Mare, telefon 0371.184.067, e-mail: 
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Asociația Help Autism ghidează pașii copiilor și tinerilor cu minte aparte de 
la evaluare și diagnostic la terapie, de la integrare școlară la tranziția spre 
viața de adult. Suntem alături de familia lor la fiecare pas, cu fiecare 

nevoie. Visăm pentru copii, luptăm pentru ei, construim pentru noi o Românie 
în care mințile diverse să fie primite cu inimi deschise.  
Asociația Help Autism este astăzi cea mai mare organizație dedicată cauzei din 
România. Misiunea HELP Autism a început în 2010 cu doar câțiva copii și a ajuns 
să susțină peste 3200 de copii și adolescenți diagnosticați cu TSA - Tulburare de 
Spectru Autist în programe de terapie, în cadrul celor 9 centre și la domiciliu. De 
la terapie specifică la programe de integrare școlară, de la sprijin pentru părinți 
la campanii de conștientizare, advocacy, HELP Autism caută să ofere constant 
un spectru de soluții pentru copiii cu autism și familiile lor.  
Help Autism sprijină instituțiile publice pentru a crește calitatea serviciilor 
oferite de acestea prin cele 6 parteneriate public-private  - cu Direcțiile de 
Asistență Socială și Protecția Copilului din București, Suceava, Drobeta Turnu-
Severin, Dâmbovița - și la domiciliu, desfășoară cursuri de formare în terapie 
ABA, cursuri gratuite pentru informarea cadrelor didactice, workshop-uri și 
ședințe de consiliere pentru părinți și este co-organizator al Conferinței 
Internaționale ABA - știința care stă la baza terapiilor de recuperare în autism.  
Help Autism este furnizor de servicii sociale acreditat, așa cum reiese din lista 
publicată de Ministerul Muncii:  lista furnizori servicii sociale acreditate,  cu trei 
servicii licențiate publicate în lista Ministerului Muncii:   lista servicii sociale 
licențiate.   
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0. DIRECȚII DE INTERVENȚIE  
În 2022, Asociația HELP Autism și-a lărgit activitatea defindu-și intervenția pe 4 
direcții strategice: 1. Servicii de intervenție și integrare pentru COPII - TINERI - 
ADULȚI; 2. Servicii pentru FAMILIE; 3. Furnizarea de servicii de calitate în 
diagnostic, terapie, recuperare și educație; 4. Acțiuni de advocacy pentru 
comunitate.  
  

1. COPII - TINERI - ADULȚI  
708 copii și adolescenți fac terapie cu sprijinul HELP Autism. În cei 13 ani, 
asociația a ajutat peste 3200 de copii și tineri să-și atingă potențialul.   
Intervenție terapeutică pentru 230 copii și tineri în cadrul centrelor din 
București, Suceava, Târgoviște și la domiciliu. Alți peste 450 copii fac terapie în 
alte centre și cabinete individuale, iar asociația le oferă familiilor suportul 
logistic și financiar pentru a acoperi costurile intervenției.  

CENTRE DE TERAPIE  
În cei 13 ani de la înființare, HELP Autism a deschis 9 centre dedicate copiilor și 
adolescenților cu autism și întârzieri în dezvoltare în București, Suceava și 
Târgoviște.  
În 2020, asociația a dezvoltat primul centru dedicat adolescenților, programul 
unic Help Home deschis într-un apartament din București (zona Titan), într-un 
spațiu care imită viața de acasă. Au urmat alte două centre Help Home deschise 
în București (zona Ozana) și în Târgoviște. În HELP Homes, adolescenții cu 
vârsta cuprinsă între 10 și 20 de ani învață să fie mai autonomi, mai 
independenți.  
În 2022, asociația a deschis centrul multifuncțional de la Târgoviște extinzând 
astfel activitatea pe care a început-o în 2016 prin parteneriat public-privat cu 
DGASPC Dâmbovița. În centrul HELP Autism Târgoviște funcționează 
programul HELP Home (la parter) și centre de evaluare și intervenție pentru 
copii (la etajul 1 și 2).  
În anul 2022, asociația a primit în folosință gratuită un spațiu în Sectorul 2, Str. 
Ardeleni nr 3A, prin Hotărârea Consiliului General al Municipiului București nr 
353/2022 și are o suprafață de 200,92 mp. Asociația a început lucrările de 
renovare a spațiului începând cu luna decembrie 2022 pentru a muta 
activitatea dintr-unul din centrele din București, centru ce funcționează într-o 
clădire privată.   

HELP HOMES - 40 de adolescenți spun POT SINGUR  
Urmărirea atentă a evoluției beneficiarilor este o prioritate pentru asociație. În 
centrele Help HOME se face evaluare prin testarea a 10 zone de dezvoltare și a 
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365 de indicatori la fiecare 6 luni. Astfel, s-a observat că toți tinerii au înregistrat 
progrese în aria Viața de acasă după primele 6 luni de program (creștere de 
până la 50% a abilităților). Și pe ariile Autodirecționare și Social, toți au 
înregistrat progrese semnificative. 1 din 2 adolescenți și-a dublat scorul pe aria 
Comunicare după 24 de luni în program. Restul au înregistrat progrese 
semnificative. 90% dintre părinți recomandă programul Help HOME.  

PROIECT INDEPENDENȚĂ FINANCIARĂ  
Cu sprijinul UniCredit, 30 de copii și 20 de tineri (14-24 de ani) din centrele HELP 
Autism au primit lecții de independență financiară. Abilitățile de viață 
independentă sunt foarte importante pentru orice adult și sunt învățate încă de 
la vârste mici. Copiii cu autism au nevoie de mult exercițiu pentru a învăța 
abilități simple de management al nevoilor și al banilor. Educația financiară 
este o componentă importantă în intervenția terapeutică din centrele HELP 
Autism.  
HELP OUTDORS - activități de generalizare în afara centrelor  
Abilitățile la copiii mici se dezvoltă prin expunere la jocuri de rol. De aceea, în 
octombrie 2022, specialiștii sprijiniți de voluntari au ajuns cu cei mici la Destiny 
Park, un oraș în miniatură. Ieșirile la piscină, la locul de joacă sau la concertele 
cu Gașca ZURLI au fost o oportunitate de desensibilizare pentru copiii care nu 
suportă zgomotele sau aglomerația.  
MINITABERE PENTRU 100 DE COPII ȘI ADOLESCENȚI CU AUTISM  
Anul acesta, asociația a ajutat 100 de copii și adolescenți să meargă în tabere de 
3-4 zile. Generalizarea este un proces foarte important în recuperare, de aceea, 
pentru copil este o mare provocare să plece de acasă însoțit doar de terapeut. Și 
un repaus binemeritat pentru părinți. Experiența a fost posibilă cu sprijinul 
vedetelor și donatorilor generoși din licitația Inimilor deschise organizată alături 
de Artmark și a donatorilor individuali de la Swimathon.  
PRIMA TABĂRĂ INCLUZIVĂ DIN ROMÂNIA va fi construită în Munții Retezat 
de HELP Autism și comunitate. Peste 90% dintre copiii și adolescenții cu 
dizabilitate din România nu au fost și nu vor merge niciodată într-o tabără. 
Spațiile de cazare și activități neadaptate nevoilor lor și personalul nepregătit, îi 
vor ține departe pe aproximativ 80 000 de copii de o experiență esențială în 
dezvoltarea lor. În septembrie 2022, Asociația HELP Autism a lansat, împreună 
cu Ordinul Arhitecților din România - filiala București și AMAIS, concursul de 
soluții pentru construirea primei tabere incluzive din România. Proiectul de 
pionerat va crea și cadrul pentru construirea primei tabere după anii 90. 
Construcția va fi făcută în Câmpu lui Neag, pe un teren de 13 000 mp 
achiziționat de asociație. Pentru a pune bazele celui mai mare proiect dezvoltat 
de organizație până acum, departamentele de fundraising și de comunicare, 
împreună cu consiliul director, au lucrat la strategia de dezvoltare și colectare 
de fonduri necesare.  
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CURSURI DE FORMARE ȘI INFORMARE  
Prin cursuri de lungă durată sau specifice, specialiști HELP Autism au pregătit 
289 de adulți să înțeleagă și să sprijine mințile diverse în cadrul cursurilor 
pentru specialiști, cadre didactice, părinți.   
CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ ABA 2022  
Ediția a XI-a a Conferinței Internaționale ABA a adus 39 de lectori și peste 400 
de participanți din România și din afară. Evenimentul a fost organizat online 
pentru al treilea an consecutiv. Organizată an de an în parteneriat cu Asociația 
Autism Voice, conferința este principalul eveniment dedicat analizei 
comportamentale aplicate din România și unul dintre evenimentele-reper din 
Sud-Estul Europei.  
AHA BOOKS - COLECȚIA DE CĂRȚI DE DESCHIS INIMI ȘI MINȚI  
Organizația a adus încă 2 titluri în colecția AHA Books - cărți menite să crească 
gradul de conștientizare asupra neurodiversității care a adunat deja 9 volume. 
Lansarea în limba română a bestsellerului Născut într-o zi albastră a fost prilej 
de întâlnire live cu autorul, Daniel Tammet - considerat un savant. Alexandra 
Rusu a scos în proiectul editorial al Asociației HELP Autism, HUPTILUP. O 
poveste mega tare cu un burete-de-mare, prima carte despre neudiversitate 
pentru copii din România. Micii cititori s-au întâlnit cu autoarea și cu ilustratoare 
la Gaudeamus, prima participare a asociației la un târg de carte.   
HELP HIRE - POT SINGUR SĂ AM UN JOB  
În iunie 2022 s-a lansat direcția Help Hire cu proiectul Creștem șansele la 
angajare pentru persoanele cu TSA, finanțat prin programul Active Citizens 
Fund România, finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile 
SEE 2014-2021. Angajații din 10 companii vor fi pregătiți pentru a fi buni 
angajatori și 30 de tineri pentru primul lor job. Un program pilot I can internship 
a fost lansat de Help Autism alături de Orange Services pentru a oferi 
internshipuri plătite în vara lui 2023.   
  

2. SUPORT PENTRU FAMILIE  
Angajamentul HELP Autism față de familiile copiilor și adolescenților cu autism 
pleacă de la premisa că un părinte echilibrat și implicat este unul dintre factorii 
decisivi în evoluția copilului. De aceea, HELP Autism are grijă să cunoască 
nevoile lor și să caute împreună soluții cu ajutorul Help Family - 
Departamentului de Informare și Suport pentru Familie. Fiecare familie 
beneficiază de propriul responsabil în relatia cu asociația, consilier psihologic, 
asistență socială și multe resurse pentru a le asigura un parcurs de succes în 
drumul spre recuperare.  
HELP FAMILY - Departamentul de Suport și Informare pentru Familie oferă 
consultanță familiei pe tot parcursul unui diagnostic pe viață.   
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ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI SPRIJIN - organizația sprijină anual 700 de familii să 
parcurgă mai ușor traseul diagnosticului și al terapiei. În 2022, au avut loc 350 
de întâlniri de informare și consiliere privind accesarea drepturilor și beneficiilor 
acordate de stat.  
CONSILIERE PSIHOLOGICĂ - 600 ore gratuite de consiliere psihologică pentru 
părinții copiilor cu întârziere în dezvoltare  
SUPORT CONTINUU - Informare, consultanță și suport direct prin aproximativ 
50.000 apeluri și 35.000 emailuri.  
HELP COMMUNITY - Inimi deschise pentru Ucraina  
În martie 2022, asociația s-a alăturat eforturilor colective de a sprijini refugiații 
din Ucraina. Cu ajutorul donatorilor și companiilor partenere, HELP Autism a 
întins plasa de siguranță către familiile cu copii cu autism care au venit din 
Ucraina. HELP Autism a trimis 24 000 de măști de protecție, pilote & perne, 
încărcătoare, produse de igienă și lapte praf la graniță sau în locurile de primire 
refugiați. A oferit ajutor la punctele de trecere din București prin traducere în 
rusă, transport și cazare. A cazat 2 familii cu copii cu autism și i-a integrat în 
terapie. Împreună cu EmoFACE a lansat o soluție digitală de comunicare de 
urgență cu persoanele cu autism în limbile ucraineană, rusă, engleză, franceză 
și română.   
  

3. CALITATE ȘI INOVAȚIE  
Furnizarea de servicii de calitate în diagnostic, terapie, recuperare și educație 
este criteriul de funcționare în centrele și activitatea HELP Autism. Prin 
supervizare și intervizare continuă, programe de specializare și formare, 
specialiștii rămân mereu conectați la noutățile și practica în domeniul 
intervențiilor terapeutice. Organizația menține aceste standarde profesionale și 
în modul de organizare, în procese și instrumentele software pe care le 
folosește.  
DIGITALIZARE PROCESE - Organizația folosește un sistem ERP pentru 
managementul activității operaționale. În 2022, s-au dezvoltat module de 
digitalizare a fluxului financiar, a pontajului și a cererilor de concedii ale 
angajaților.  

SOLUȚII DIGITALE DEZVOLTATE DE HELP AUTISM  
AutismON - Asistent digital în terapie, o platformă de management al 
programelor de terapie dedicată specialiștilor și familiilor. În 2022, platforma a 
fost testată și, ulterior, lansată pe piață.  
HelpEDU - Platforma de cursuri & elearning, locul unde se susțin lunar cursurile 
de Analiză Aplicată a Comportamentelor, Shadow, Sexualitate, Logopedie și 
webinarii gratuite pentru părinți. În 2022, HELP Autism a început dezvoltarea 
primul produs de elearning - Permis în Autism.  
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Formular230 - platforma de colectare gratuită a formularelor 230 deschisă 
tuturor ONG-urilor. Dezvoltată de HELP Autism în 2020 pornind de la experiența 
organizației ca cel mai mare colector de fonduri din instrumentul fiscal de 
redirecționare a 3,5% din impozitul pe venit, formular230.ro permite ONG-urilor 
să colecteze online formulare de la contribuabili, iar din 2022 pe conturi bancare 
multiple. Peste 4000 de organizații folosesc acest instrument gratuit.  

BODY MOVES THE BRAIN – TERAPIA BREVETATĂ DE SPECIALIȘTII HELP 
AUTISM. 10 copii și tineri au început programele prin această metodă inovatoare 
marca HELP Autism. În 2022, s-a finalizat manualul metodei de terapie și au 
început demersurile pentru a recunoaște eficiența metodei prin testarea RMN 
funcțional, pentru a observa care parte a creierului este implicată atunci cand 
corpul se mișcă, astfel încât să producă și învățare.  

PERMIS ÎN AUTISM  
Printr-un program de accelerare a inițiativelor cu impact social dezvoltat de 
IMPACT HUB, HELP Autism a început dezvoltarea unui produs de elearning care 
va permite oricărui adult să învețe despre autism în ritmul lui, de oriunde. Cele 
13 lecții din modulul de bază pot fi parcurse de oricine, indiferent de nivelul de 
cunoștințe, fiind un conținut în proporție de 80% video, cu explicații multiple și 
filmulețe demonstrative. Permis în Autism pentru Profesioniști va completa 
Permisul cu informații despre terapii și multe tehnici ABA, fiind cursul de care 
are nevoie un psiholog ca să devină terapeut ABA.  
  

4. ADVOCACY ȘI COMUNITĂȚI  
SPUNE STOP EXCLUDERII - Persoanele cu autism și familiile lor sunt excluse de 
la drepturi de bază, educaționale, de sănătate, sociale și din piața muncii. Help 
Autism are o politică de toleranță 0 față de orice situație de segregare, 
excludere sau încălcare a drepturilor fundamentale ale omului. 
DECONTAREA TERAPIILOR  
În 2022, asociația HELP Autism a formulat și a depus zeci de memorii pentru 
apărarea drepturilor persoanelor cu TSA și decontarea serviciilor; memoriile au 
fost semnate și girate de Rețeaua ROTSA și Federația FEDRA. Tot în 2022, se 
aprobă și publică legea 58/2022, ce schimbă legea 151/2010 și legea 95/2006 
pentru ca decontarea să fie directă și ca ONG-urile să fie recunoscute ca 
furnizori de servicii conexe actului medical. Lipsa Normelor tehnice de realizare 
a programului de sănătate și a Ordinului de autorizare a ONG-urilor ca furnizori 
de servicii conexe actului medical fac imposibilă aplicarea legii și decontarea 
reală directă prin furnizorii de servicii.  
RESPONSABILITATE SOCIALĂ  
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CREȘTEREA CAPACITĂȚII ORGANIZAȚIONALE A ASOCIAȚIILOR ÎN AUTISM. Prin 
proiectul „Bune practici în parteneriate public-private pentru intervenţia în TSA 
şi alte problematici sociale”, în parteneriat cu Primăria Sector 3, cofinanțat din 
Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 
2014-2020, asociația își propune să crească capacitatea organizațională a 20 de 
organizații prin cursuri de fundraising, advocacy și dezvoltare organizațională. 
Totodată, HELP Autism evaluează & monitorizează gradul de acoperire a 
nevoilor în sector 3.  
REȚEAUA RO TSA - HELP Autism acordă sprijin asociațiilor cu privire la procesul 
legislativ de acreditare ca furnizor de servicii și de licențiere a serviciilor sociale 
specifice activității. Înființată în 2019, rețeaua avea la finalul anului 2022 aproape 
100 de organizații afiliate reprezentând vocea a peste 3600 de persoane cu 
autism și a famiiilor lor.   
PARTENERI INSTITUȚIONALI  
Printre partenerii asociației, în 2022 s-au adăugat: ANPDPD - Autoritatea 
Națională de Protecție a Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități, Direcțiile 
Generale de Asistență Socială și Protecția Copiilor sector 3, sector 4, Dâmbovița, 
Suceava, DGASMB - Direcția Generală de Asistență Socială a Municipiului 
București, Spitalul de Psihiatrie „Al. Obregia”– Clinica de psihiatrie pentru copii 
și adolescenți, Clinica IOANA, Asociația Ropot - IMPACT HUB.  
VOLUNTARIAT  
Cel mai important grup de voluntari este format chiar din echipa asociației, 
fiecare angajat fiind responsabil să se implice în cel puțin 2 activități de 
voluntariat în timpul unui an. HELP Autism a creat și oportunități pentru 
voluntari din exterior prin 10 activități: voluntarii asociației au participat la 
Swimathon, Bucharest Half Marathon, au fost voluntari pentru campania Help 
Community Ucraina și au fost implicați în taberele cu copii și grupurile de 
socializare din centrele de terapie. În 2022 a avut loc o campanie de fidelizare 
prin discuții 1-la-1. 25 de voluntari externi se implică constant în activitățile 
recurente sau în evenimente.   
  

5. RESURSE ȘI SUSTENABILITATE  
140 de angajați și colaboratori, 10 472 de donatori și contribuabili, respectiv 1295 
de companii construiesc universul HELP Autism în 2022. Sustenabilitatea 
activității este o preocupare permanentă a organizației.  

CAMPANII DE CONȘTIENTIZARE ȘI FUNDRAISING  
LUNA CONȘTIENTIZĂRII AUTISMULUI - Campania O viața împlinită cu autism 
atrage atenția asupra nevoilor și drepturilor persoanelor cu autism. Preluată de 
100 de ONG în autism, mesajele au ajuns la aproximativ 1 milion de români. Ziua 
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Internațională a Conștientizării Autismului a fost marcată prin iluminarea în 
albastru a 15 clădiri din 9 orașe.  
LICITAȚIA INIMILOR DESCHISE organizată împreună cu ARTMARK a adus 
alături 15 vedete generoase care au dăruit experiențe unice care au fost 
transformate de colecționari și companii în fonduri pentru taberele copiilor cu 
autism.   
FII FĂURITOR DE VIITOR Campania realizată împreună cu Mercury 360 atrage 
atenția asupra lipsei de incluziune și de accebilitate la șanse de dezvoltare 
pentru copiii cu dizabilități și invită românii să se implice în construirea primei 
tabere incluzive din România.  

EVENIMENTE DE CONȘTIENTIZARE  
Picnicul Copilăriei - eveniment organizat pe 5 mai de Ziua Persoanelor cu 
Dizabilități alături de ANPDPD, prezența asociației cu stand propriu la 
Gaudeamus au permis ca mesajul de conștientizare să ajungă mai departe, în 
comunitate. Gala Generozității a adus și în 2022 comunitatea partenerilor și 
sponsorilor mai aproape de asociație într-o seară de recunoștință care s-a 
încheiat cu o licitație.   

EVENIMENTE SPORTIVE ȘI DE FUNDRAISING  
HELP Autism a fost cauză asociată sau exclusivă la evenimente sportive 
precum: · Bucharest Marathon, Bucharest Half Marathon, Swimathon, Bucovina 
Ultra Rocks. În decembrie 2022, organizația a participat la Târgul de Crăciun de 
la J’ai bistrot și la târgurile de Crăciun organizate de companii ca BRD, Expo 
ATENOR și Colliers, IBSB. Tot în decembrie a fost organizat un spectacol de 
Stand-up comedy la The Fool care a atras peste 100 de participanți în audiență, 
iar biletul de acces s-a transformat în fonduri pentru susținerea activității.   

INSTRUMENTE DE FINANȚARE, DONATORI, SPONSORI   
3,5% din impozitul pe venit reprezintă în continuare principala sursă de venit a 
asociației. Părinții copiilor reușesc să convingă anual peste 79 000 de români să 
redirecționeze 3,5% din impozit.   
Debit direct - Help Autism a avut cea mai activă echipă de Direct Debit în 2022, 
având în acest an 766 de donatori activi noi. Donațiile prin Direct Debit 
reprezintă o formă de donație repetitivă și constantă, prin care donatorul se 
angajează să plătească lunar o sumă fixă, prin debitarea automată a contului 
bancar. Această sumă reprezintă o importantă resursă financiară și de 
încredere pentru organizație.   
SMS - În 2022, 702 români au trimis cel puțin o dată HELP prin SMS la 8844. La 
sfârșitul anului am activat numărul de SMS 8845 cu textul TABARA pentru a 
susține construirea primei tabere incluzive din România.  

9



HELP AUTISM RAPORT DE ACTIVITATE 2022

Donații online - Susținerea periodică, prin intermediul donați̦ilor online, a 
proiectelor HELP   Autism este foarte importantă, aceste donații contribuind la 
sustenabilitatea proiectelor organizației. În 2022, 584 de români au făcut donații 
online, o singură dată sau recurent pentru a susține proiectele noastre, dar și 
fondul de urgență Help Community.   
Fundraiseri la evenimente - 456 de români au alergat cu inima deschisă la 
Bucharest Half Marathon, Bucharest Marathon și Bucovina Ultra Rock și 64 au 
înotat cu inima deschisă la Swimathon. Mulți dintre ei au strâns fonduri prin 
platforma Galantom.ro pentru terapia copiilor aflați în situații vulnerabile și ai 
căror familii au resurse limitate.  
20% din impozitul pe venit/ profit - mecanismul pe care companiile și 
microîntreprinderile îl au la îndemână în fiecare an pentru a susține cauza 
copiilor cu autism, în baza unui contract de sponsorizare. În 2022, 1295 de 
companii mari și microîntreprinderi au spus DA provocării de a investi în viitorul 
adulților cu minți diverse.  
AHA Print  
Mica tipografie este o structură de economie socială care poate ajuta 
companiile mici sau agențiile boutique să tipărească și să facă și un gest de 
responsabilitate. Prin această structură, asociația produce și comercializează 
kituri de terapie și distribuie cărțile din colecția AHA Books. Veniturile care vin 
din această activitate economică susțin programele de terapie din centrele 
Help Autism.  
CLINICA MEDMIND  
Deschisă în 2021 în parteneriat cu HELP Autism, Clinica MEDMIND oferă servicii 
medicale de psihiatrie pediatrică și evaluare psihologică pentru a asigura 
diagnosticul psiho-medical atât de necesar unui parcurs terapeutic corect. 
Obiectivul acestui spațiu deschis în cadrul centrului HELP Autism Delea Nouă 
este să asigure copiilor cu TSA si familiilor lor consultațiile psihiatrice, pentru a 
ușura accesul acestora la ele și pentru a grăbi intrarea copiilor cu TSA în 
programele specifice de terapie și integrare, interevenția timpurie fiind 
esențială pentru o recuperare eficientă a întârzierilor în dezvoltare.  

6. ECHIPĂ  
Organizația este coordonată de un consiliu director format din trei membri, 
Adunarea Generală a Asociaților fiind compusă din reprezentanți ai părinților, ai 
specialiștilor și ai departamentelor suport. Structura organizației este formată 
din 6 departamente, definită de un mod de lucru colaborativ și mai puțin 
ierarhic. La sfârșitul anului 2022, HELP Autism avea 141 de angajați și 
colaboratori cu o creștere de 28% față de anul anterior. În 2022, asociația a 
angajat o persoană cu autism în echipa administrativă și a integrat adulți cu 
diagnostic în activitățile administrative sau de voluntariat.   
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7. PREMII ȘI DISTINCȚII  
În 2022, HELP Autism și Daniela Bololoi - președintele organizației, au primit 10 
premii și distincții.  

• Liderul Anului în Sănătate - distincție acordată Danielei Bololoi în cadrul 
Galei Itsy Bitsy  

• Top 10 Antreprenori sociali - distincție acordată Danielei Bololoi în cadrul 
Galei Capital 100 antreprenori români  

• Premiul pentru Sănătate Mintală ELISABETH PILKINGTON RAȚIU - 
distincție acordată Danielei Bololoi  

• Premiul GALEI PARTICIPĂRII PUBLICE acordat de CERE pentru Autismul 
nu are culoare politică, demers de advocacy făcut de Asociația HELP 
Autism alături de FEDRA și RO TSA  

• Premiul GALEI PARTICIPĂRII PUBLICE acordat de CERE pentru Sunt 
terapeut, vreau să fiu recunoscut, demersul de advocacy făcut de 
Asociația HELP Autism alături de Institutul ABA România și Autism 
VOICE  

• Premiul de responsabilitate social.ro în cadrul Micii Gale de 
Responsabilitate pentru proiectele Permis în Autism și Tabăra Incluzivă.  

• Nominalizare la GALA OAMENI PENTRU OAMENI pentru proiectul HELP 
HOME  

• Locul 2 la Gala Societății Civile pentru Autismul nu are culoare politică, 
demers de advocacy făcut de Asociația HELP Autism alături de FEDRA și 
RO TSA  

• Distincție la Gala Națională a Binelui pentru Asociația HELP Autism, 
premiu acordat de Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse  

• Asociația HELP Autism a devenit membru Autism EUROPE, distincție 
oferită în ianuarie 2022  

  

8. INDICATORI FINANCIARI  
Indicatorii din situațiile financiare anuale depuse pentru anul 2022:  
Indicatorii din bilanț (in lei):  

A. Active imobilizate       2662600 lei  
B. Active circulante       9898909 lei  
C. Cheltuieli în avans       57106  lei  
D. Datorii ce trebuie plătite într-o perioada de până la un an  1934481 lei  
E.  Active circulante nete, respectiv datorii curente nete 7082623 lei  
F.  Total active minus datorii curente    9747285 lei  
G. Datorii ce trebuie plătite într-o perioada mai mare de un an  989     lei  
H. Provizioane        0  lei  
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I.  Venituri în avans       936849 lei  
J. Capitaluri proprii       9746296 lei  
Total capitaluri        9746296 lei  

Indicatorii din contul rezultatului exercițiului (în lei):  
Venituri din activitatile fără scop patrimonial, din care: 25180947 lei 
Resurse obținute de la bugetul de stat  
și/sau de la bugetele locale și subvenții pentru venituri     340928 lei  
Cheltuieli privind activitățile fără scop patrimonial,  
din care:         25894767 lei  
Cheltuieli din resursele de la bugetul de stat  
si/sau de la bugetele locale si din subventii pentru venituri    19410       lei  
Excedent din activitățile fără scop patrimonial   0   lei  
Deficit din activitățile fără scop patrimonial   713820  lei  
Venituri din activitățile cu destinație specială   0   lei  
Cheltuieli privind activitățile cu destinație specială  0   lei  
Excedent din activitățile cu destinatie specială   0   lei  
Deficit din activitățile cu destinație specială   0   lei  
Venituri din activitățile economice     1138329  lei  
Cheltuieli privind activitățile economice    883318  lei  
Excedent din activitățile economice    255011  lei  
Deficit din activitățile economice     0   lei  
Venituri totale        26319276  lei  
Cheltuieli totale        26778085  lei  
Excedent         0   lei  
Deficit         458809  lei  

Deficitul din activitatea noneconomică în valoare de 713.820 lei este cauzat de o 
creștere majoră a cheltuielilor, îndeosebi cu personalul și serviciile. Serviciile cu 
prestațiile externe-furnizorii de servicii de terapie au crescut valoric, în timp ce 
cheltuielile cu salariile au crescut atât prin creșteri salariale cât și prin numărul 
salariaților (105 vs 118).  
Creșterea de venituri din activitatea noneconomică nu a acoperit majorarea 
costurilor, fiind influențată, în special de noile prevederi legale cu privire la 
posibilitatea redirecționării impozitului pe profit și venit, după depunerea 
declarațiilor fiscale ale agenților economici.  
  
ASOCIAȚIA HELP AUTISM  
prin Președinte   
Daniela Doina Bololoi 
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